
LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN
17. Wahlperiode

Drucksache 17/2531

07.05.2018

Datum des Originals: 04.05.2018/Ausgegeben: 11.05.2018

Die Veröffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebühr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Düsseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch möglich über das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 987 vom 19. April 2018
des Abgeordneten Guido van den Berg SPD
Drucksache 17/2432

Wie ist die Fachverteilung bei den Abiturprüfungen im Rhein-Erft-Kreis?

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Laut Pressemitteilung von IT-NRW vom 06.04.2018 haben im Jahr 2017 73.489
Abiturientinnen und Abiturienten ihr Abitur an einem Gymnasium oder einer Gesamtschule in
Nordrhein-Westfalen erworben. Dabei favorisierten jeweils rund ein Drittel der Schülerinnen
und Schüler als Leistungskursfach Englisch (38,3 Prozent), Deutsch (35,5 Prozent) und/oder
Mathematik (32,3 Prozent).

Die Ministerin für Schule und Bildung hat die Kleine Anfrage 987 mit Schreiben vom 4. Mai
2018 namens der Landesregierung beantwortet.

1. Wie verteilten sich die Schülerinnen und Schüler auf die Leistungskurse bei den
Abiturprüfungen 2017 an den Schulen im Rhein-Erft-Kreis? (Bitte nach den
Schulen, den einzelnen Kommunen und Geschlecht aufschlüsseln)

Die Verteilung der Schülerinnen und Schüler auf die Leistungskurse an den Schulen im Rhein-
Erft-Kreis im Jahr 2017 kann, differenziert nach Gemeinde, Schule und Geschlecht, der
Tabelle in Anlage 1 entnommen werden.

2. Wie verteilten sich die Schülerinnen und Schüler auf die Grundkurse bei den
Abiturprüfungen 2017 an den Schulen im Rhein-Erft-Kreis? (Bitte nach den
Schulen, den einzelnen Kommunen und Geschlecht aufschlüsseln)
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Die Verteilung der Schülerinnen und Schüler auf die Grundkurse an den Schulen im Rhein-
Erft-Kreis im Jahr 2017 kann, differenziert nach Gemeinde, Schule und Geschlecht, der
Tabelle in Anlage 2 entnommen werden.

3. Wie hoch war die Durchfallquote bei den Abiturprüfungen an den Schulen im
Rhein-Erft-Kreis im Jahr 2017? (Bitte nach den einzelnen Schulen der Kommunen
und Geschlecht aufschlüsseln)

Die Anteile nicht bestandener Abiturprüfungen an den Schulen im Rhein-Erft-Kreis im Jahr
2017 können, differenziert nach Gemeinde, Schule und Geschlecht, der Tabelle in Anlage 3
entnommen werden.

4. Wie war der Notendurchschnitt bei den Abiturprüfungen 2017 an den Schulen im
Rhein-Erft-Kreis? (Bitte nach den Schulen der einzelnen Kommunen und
Geschlecht aufschlüsseln)

Die durchschnittlichen Abiturprüfungsnoten an den Schulen im Rhein-Erft-Kreis im Jahr 2017
können, differenziert nach Gemeinde, Schule und Geschlecht, der Tabelle in Anlage 4
entnommen werden.



Anlage X zur Kleinen Anltaqe 987

Verteilung der Schülerinnen und Schüler auf die Leistungskurse im Rhein-Erff-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht im Jahr 2017

Gemeinde l Schulfi I Leistungskursfach l

l

Verteilung der Schülerinnen und Schülei auf die Leistungskurse
insgesamt I rmännlich weiblich

Bedburg, Stadt

Bergheim, Stadt

Bedburg, Gym Sifüerberg-Gymnasium

Bergheim, GE Herbergerstr.

Bergheim, Gym Erffgymnasium

Ma}hematik

Deutsch

Erdkunde I Geographie
Pädagogik
Englisch
Sozialwissenschajten

Biologie
Physik
Chemie

Geschich}e

Geschichte

Englisch
Deu}sch

Erdkunde I Geographie
Biologie
Mathematik

Ma}hematik

Deu}sch

Englisch

Biologie
Chemie

Pädagogik
Geschichte

Physik

Erdkunde / Geographie

41,7%

38,0%
315%

21,3%

19,4%
16,7%
13,0%

111%
4,6%
2,8"A

38,8%

38,8%
37,3%

31,3%
29,9%

23,9%

47,0%
39,lo*
38.3%

28,7%
12,2%

11,3%

9,6%

7,8%
6,1%

52,3%

18,2o*

34,1%
91%

18,2%
27,3%

11,4%
15,9%
9,1%
4,5%

36,1%
30,6o*

22,2%
44,4'/o

27,8%
38,9%

46,0%
44,O%

36,0%
24,0%

8,0%
2,0%

iO,0%

16,0%

14,0%

34,4%

51,6%

29,7%

29,7%
20,3o*

9,4%

141%
7,8%

16%
X,60/o

41,9%
48,4%

54,8o/o
16,1%

32,3%
6,5oA

4?7%

35,4%
40,Oob
32,3'Vo

15,4%
18,5%

9,2%

15o/o
0.0%

Brühl, Stadt

Bergheim, Gym Gutenberg

Br(ihl, GE Otto-Wels?Str.

Ma}hemaiik

Englisch
Deutsch

Erdkunde I Geographie
Biologie
Pädagogik
Physik
Gesr.hichte

Sozialwissenschaffen

Chemie

Deu(sch

Englisch
Kuns( I Kunsterziehung
Biologie
Pädagogik
Ma}hematik

Geschichte

40,9%

35,5%

29,1%

24,5%

23,6o*

20,9%

8,2'yo

8,2o*

7,3%

18%

41,3%

37,0%

32,6%

28,3%

26,1'!"o

21,7%

13,O%

45,8%

30,5%

13,6%

33,9%

2€),3%

15,3%

13,6%

11,9%

119',to

3,4%

41,7%

41,7'Vo

0,O"*

58.3%

8,3%

16,7%

33,3%

35,3%

412%

47A%

13.7%

27,5%

27,5%

2,Oo*

3,9%

2,[)%

0,Oo*

4X,2%

35,3%

44,1%

17,B'/o

32,4%

23,5%

5,9o/o

Brühl, Gym Max?Ernst Englisch
Deu}sch

Maföematik

Biologie
Erdkunde i Geographie
Sozialwissenschajien

Geschich(e

Physik

Musik I Rhy}hmik

Kuns} I Kunsierziehung
Chemie

Französisch

34,6%

315')'o

29,lo*

19.7%

18,9o*

16,5%

12,6%

8,7%

7,9oA

7,9%

6,3%

6,3o*

30,2%

24.5%

35,8%

18,9%

26,4%

15,1%

17,0%

20,8%

5,7%

0,Oo*

3,8%

I.9%

37,8%

36,5%

24.3%

20,3%

13,5%

17,6%

9,5%

0.0%

9,5%

13,5%

8,lo*

9,5%

Briihl, Gym St. Ursula Englisch
Ma}hema}ik

Deu}sch

Erdkunde / Geographie
Geschichte

Biologie
Laiein

Physik
Chemie

39,2o*

37,6%

29,6o/o

28,Oo*

19,2%

17,6%

16,8%

6,4oA

5,6%

30,2%

49,2ob

9,5'Vo

36.5%

15,9%

25,4%

12.7%

11,l'x

9,5%

48,4%

25,8oA

50,0%

19,4%

22.6oA

9,7oA

2I,0%

1,6ob

16%

Erfistadt, Stadt Erf!stadt, Gym Lechenich Deu}sch

Biologie
Maihematik

Englisch

46,3%
35,8%
32,6%
24,2%

35,3%
23,5%
37,30/o
19,6%

59,1%
50,0%
27,3oA
29,5%
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Anlap 1 zur Kleinen Anfrage 987

Verteilung der Schülerinnen und Schüler auf die Leistungskurse im Rhein-Erft-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht im Jahr 2017

Gemeinde

Erffs!idt, Stadt

Frechen, Stadt

r Schule

fötstadt, Gym Lechenich

Erflstadt, Gym Ville?Gymnasium

Frechen, Gyrn Rotdornweg

r Leistungskursfach

Sozialwissenschal}en
Geschichte

Erdkunde /Geo(yaphie
Physik

Englisch
Erdkunde I Geographie
Deutsch

Biologie
Ma}hema}ik

Pädagogik
Geschich}e

Physik

Englisch
Biologie
Mathematik

Deu}sch

Sozialwissenschaffen

Physik
Geschich}e

Pädagogik
Französisch

r

l

Verteilung der Schülerinnen und Sch(iler auf die Leistungskurse
insgesamt männlich . weiblich

17,9% 21,6oA
16,8% 17.B%
15,8% 27,5%
10,5% 17,6%

13,6%
15,9%
2,3%
2,3"*

46,4%
33,0%
28,9%
28,9"/0
22,7%
20,6%
11,3%

8,2o*

53,7%
39,0%
17,1%
19,5%
24,4%

9,8%
22,0%
14,6%

41,IoA
28,6%
37,5%
35,7%
214%
28,6%
3,6%
3,6%

46,5%
32,3%
30,3%
25,3%
24,2%
14,l'yo
13,1%
71%
71%

43,4%
20,8o*
32,1%
15,1%
37,7%
22,6%
15,IoA
3,8%
9,4%

50,0%
45,7%
28,3',ti
37,0%
8,7%
4,3'io

1[),9%
10,9oA
4,3o*

Hünh, Stadt Hürth, Gym Alber}-Schweitzer

Hürth, Gym Ernst-Nlach

Englisch
Deutsch

Spanisch
Mathematik

Biologie
Sozialwissenschaf(en

Spor} l Bewegungserziehung
Pädagogik
Geschichie

Emkunde / Geographie
Chemie

Kunst I Kuns}erziehung
Physik

Englisch
Defüsch

Mafhematik

Psychologie
Biologie
Geschich}e

Pädagogik
Erdkunde / Geogtaphie
Sozialwissenschaffen

Physik

Kunst I Kunsterziehung
Chemie

Sport / Bewegungserziehung

36,0%

33,5%

26,2%

25,6%

20Aoio

15,9%

IllO%

9,8o*

7,3%

6,7oA

3,7"/0

2,4%

18%

39,5%

37,7%

23,7o/o

21,1%

15,8%

15,8%

to,s'x

9,6%

7,9o/o

7,9%

4,4%

3,5'/o

2,6%

181%

31,9%

20,8%

37,5')'0

18,1%

15,3%

20,8%

4,2%

9,7%

9,7%

6,9%

2,8o*

4,2%

33,3%

33.3%

29,6o/o

7,4%

13,0%

18,5%

5,6%

18,?olo

14,8%

14,8%

1,9o*

5,6%

5,6oA

50,0%

34,Bob

30,4%

16,3%

217%

16,3%

3,3%

uA%

5,4%

4,3%

1,1%

2,2'Vo

0,0%

45,0%

4I,7'Vo

IB.3%

33,3%

18,3%

13,3o*

15,0%

3,3'!'.

1,7'A

1,7%

6,7o/o

1,7'Vo

0,Ooin

Kerpen, Stadt Kerpen, GE Willy-Brandt Geschich}e

Englisch

Biologie
Deutsch

Mathematik

Spoit I Bewegungserziehung

40,0%

37,5%

32,5%

32,5%

30,0%

27,5'Vo

33.3%

42,9%

28,6%

19,0%

38.1%

38,loA

47,4%

316%

36,8%

414%

21,lo/0

15,8%

Kerpen, Gym Philipp-Schneider?Str. Deutsch

Englisch
Mathematik

Erdkunde / Geographie
Sozialwissenschajten

Geschichje

Biologie
Sport I Bewegungserziehung
Infürmatik

Physik
Kuns} l Kuns}erziehung
Pädagogik
Emähmngs- I Nahmngsmi}}ellehre
Ftanzösisch

Chemie

42,4ob

33,90/.

31,7'/o

18,8o*

12,5%

12,5"lo

14'/0

7,0%

5,9%

5,5%

5,5%

5,2%

4,1%

3,7oA

3,7%

43,0%

25,0'/o

391%

19.5%

14,1%

15,6%

4,7%

?CI,9%

10,9%

6,3%

3,lo*

0,8%

1,6%

2,3o*

3,I%

42.O%

42,Oa/.

25,2o/o

18,2%

jl,2oA

9,8%

9,8%

3,5"/o

14%

4,9%

7,7o/o

9,1%

6,3')'ö

4,9o*

4,2%
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Anlag I zuy Kleinen Anfrage 987

Verteilung der Schülerinnen und Schüler auf die Leistungskurse im Rhein-Erff-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht im Jahr 2017

Gemeinde r Schule r Leistungskursfach f
F

Ver}eilung der Schülerinnen und Schiiler auf die Leistungskurse
insgesamt männlich weiblich

Kerpei, Stad}
Pulhöm, Stadt

Wesseling, Stadt

Pulheim, GE Papst?Johannes XXlllSchule

Pulheirn, Gym Abtei

Pulheim, Gym Geschwister?Scholl

Wesseling, Gym Käthe-Kollwitz

Italienisch

Deu}sch

Ma}hema}ik

Biologie

Englisch
Mathema}ik

Erdkunde l Geographie
Biologie
Deutsch

Pädagogik
Sozialwissenschafien

Physik
Geschichte
Französisch

Chemie

Deutsch

Mathsmaiik

Englisch
Physik
Sozialwissenschafien

Erdkunde I Geographie
Geschich(e

Biologie
Kunst I Kuns}erziehung
Pädagogik
Französisch

Chemie

Englisch
Deu}sch

Biologie
Chemie

Maihematik

Pädagogik
Geschich(e

Physik

53,X'/o
53,1%
46,9%
46,9%

35,7%
32,7%
28,6')'0
22,0%
21,4%
15,5%
15,5%
101%
8,9%
S,4%
4,2%

42,9%
33,lo/ö
22,7%
19,5')'0
15,6%
15,6%
117%
11,7%
11,O%

6,5%
5,8%
3,9%

55,1'/o
34,7%
26,5%
24,5%
22,4%
20,4%
14,3%
2,0%

26,7%
26,7%
73,3')'0
73,3"/0

39,0%
40,2%
40,2ob
17,1%
8,5%
1,2'Vo

22,0%
18,3%
8,5o/o
1,2%
3,7%

30,3%
46,1%
18,4%
30,3%
18,4oio
19.7"/o
13,2%
2,6%
7,9oA
1,3%
3,9%
7,9%

64,0%
16,O'zo
28,0%
36,0%
24,0%
12.O%
16,0%
4,0%

76,5%
76,5'/0
23,5%
23,5@/0

32,6%
25,6%
17,4%
26,7%
33,7%
29,1%

9,3%
2,3%
9,3%
9,3%
4,7%

55,'I')'o
20,5%
26,90/ö

9,0%
12,8%
II,5%
10,3%
20,5%
14,1%
11,5%
7,7%
0,0%

45,8%
54,2',"0
25,0%
12,5%
20,8o*
29,2%
12,5oA

[),0%

?i?'l?Am;Irctire?"ScFulda!en?NR W
?:

- Berücksichligl wurden nur beslandene Abrlurprüfungen.
- Ohne Berufskolleg, Förderschule als Berufskolleg und Freie Waldorfschule, da die Abrlurprüfungsfächer an dresen Schulformen nicht erhoben werden.
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Anlage 2 zur Kleinen Anlrage 987

Ver(eilung der Schülerinnen und Schüler auf die Grundkurse im Rhein-ErF(-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht im Jahr 2017

Gemeinde l Schule l Grundkursfach l

l

Verteilung der Schülerinnen und Schüler auf die Grundkurse

insge!iamt- r rmännlich weiblich

Bedburg, Stadt

Bergheim, Stadt

Bedburg, Gym Silverberg-Gymnasium

Bergheim, GE Herbergerstr.

Deu}sch

Ma}hema}ik

Englisch

Biologie
Pädagogik
Spanisch
Sozialwissenschaffen

Erdkunde I Geographie

Evangelische Religionslehre
Geschichte

Philosophie
Französisch

Physik

Kuns} I Kunsterziehung
I}alienisch

Katholische Religionsleme
Chemie

InTormatik

Mathema}ik

Englisch
Deutsch

Pädagogik
Biologie
Spanisch
Chemie

Physik
Geschicme

8dkunde I Geographie

41,7'/o
40,7%
30,6%
18,5%
16,7%
I5,7'/o
9,3%
6,5%
3,7%
3,7'V0
1,9%
1,9%
1,9%
1,9%
19%
1,9%
0,9%
ü,9o*

40,3oio
38,8%
38,8"*
35,8%
13,4%
10,4%
10,4')'o
6,0%
4,5o/o
1,5%

56,8%
27,3%
318%
22,7%
11,4%
6,8%

13,6o*
13,6%
0,0%
4,5%
0,0%
0,0%
4,5%
0,[)%
2,3%
2,3%
0,0%
2,3%

27,8%
50,0%
47,2%
22,2%

8,3%
8,3%

19,4%
1110/o
2,8%
2,8%

3I,3%
50,0%
29,7%
15,6%
20,3%
21,9%

6,3%
16%
6,3%
3,lo/o
3,1%
3,1"*
0,0%
3,'1%
16%
1,6%
16o*
0,0%

54,8%
25,8%
29.O%
516%
19,4%
12,9%
0,0%
0,Oo*
6,5%
0,0%

Bergheim, Gym Erfflgymnasium Ma}hemaiik

Deutsch

Psychologie
Englisch
Sozialwissenschaften

Biologie
Erdkunde I Geographie
Pädagogik
Geschicfüe

Philosophie
Physik
Spanisch
La}ein

Französisch

Chemie

Evangelische Religionslehre
Katholische Religionslehre

35,7%
32,2%
313%
25,2%
20,0%
15,7'Vo
13,0%
7,0%
5,2%
4,3%
2,6%
2,6%
17%
0,9'/o
0,9%
0,9o*
0,9%

32,Oo*
24,0%

8,0%
32,Oo*
32,0%
20,0%
24,0%

2,0%
8,0%
6,Oo*
6,0%
2,0%
2,0%
0,0%
2,0%
0,Oo*
01)%

38,5%
38,5%
49,2%
20,O"*
10,8%
12,3%
4,6%

10,8o*
31%
31%
0,0'/ö
3,X%
1,5oA
15%
0,0%
15%
15o/o

Bergheim, Gym Gutenberg Mathematik

Deutsch

Englisch
Biologie
Pädagogik
Geschichie

Sozialwissenschaf}en

Erdkunde / Geographie
Injormatik

Philosophie
Kunst I Kunsterziehung
Spanisch
Physik
Chemie

Kafholische Religionslehre

46,4%
40,O'b
27,3%
20,0%
16,4%
'12,7%
10,9'«
6,4%
6,4o*
4,5%
2,7o/o
2,7%
1,8o*
0,9%
0,9%

44,Io/o
47,5%
28,8%
15,3%
3,4%

Il,9%
16.9')'o
3,4%

119%
6,8%
0,0%
3,4%
3,4%
1,7%
17%

49,0%
al,4%
25,5%
25.5%
:ll,4oio
13,7'Vo
3,9%
9,8%
0,O"*
2,0%
5,9%
2,Cf'/o
0,Oo*
0,0%
0,Oo*

Brühl, Stadt Brühl, GE Otto-Wels?Str. Mathematik

Deuisch

Englisch
Pädagogik
Geschichte

Erdkunde I Geographie
Sozialwissenschaften
Chemie

Biologie
Physik

56,5'Vo
32,6%
19.6/o
17,4%
15,2%
13,0%
13,O'/o
10,9%
10,9')'o
4,3%

41,7%
25.O%
33,3"A
0,0%

25,0%
8,3%

25,0%
16,7%
8,3o*

16,7%

618%
35,3%
I4,7%
23,5%
11,80/o
14,7%
8,8o*
8,8%

II,8%
0,0%
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Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 987

Verteilung der Schülerinnen und Schüler auf die Grundkurse im Rhein-Ern-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht im Jahr 2017

Gemeinde l Schule

Brühl, GE Otto-Wels?Str.

r Grundkursfach

Philosophie
Französisch

r

l

Verteilung der Schülerinnen und Schfüer auf die Grundkurse

insgesamt r r
4,3%

2,2%

männlich

0,0%

0,Ooio

weiblich

5,9%

2,9%

Brühl, Gym Max?Ernst Ma}hemaiik

Deutsch

Erdkunde I Geographie
Englisch
Sozialwissenschafien

Biologie
Geschich(e

Philosophie
Spanisch
Latein

Katholische Religionslehre
Physik
Informaiik

Evangelische Religionslehre
Chemie

Französisch

Kunst / Kunsterziehung

41,7%
41,7%
24,4%
22,8o/o
2'l,3%
19,7%
9,4%
5,5%
3,1%
2,4oA
I,'o%
16o*
1,6%
0,8%
0,8%
0,8%
0,8%

41,5o/o
45,3%
28,3%
28,3%
15,I'A
17,0%
5,7%
3,8%
3,8%
0,0%
1,9%
3,8%
3,8%
0,0%
0,0%
0,0%
19%

41,9%
39,2%
21,6%
18,9o*
25,7%
216%
12,2%
6,8%
2,7%
4,1%
1,4%
0,0%
0,0%
1,4%
1,4%
1,4%
0,0%

fötstadt, Stadt

Frechen, Stadt

Brühl, Gym St. Ursula

Ernstadt, Gym Lechenich

Ernstadt, Gym Ville-Gymnasium

Frechen, Gym Rotdornweg

Mathema}ik

Deu}sch

Englisch
Geschich}e

Eidkunde I Geographie
Pädagogik
Biologie
Kalholische Religionslelve
Philosophie
Inlorma}ik

La}ein

Evangelische Religionslehre
Physik
Französisch

Kunst / Kunsterziehung
Musik I Rhythmik
Italienisch

Ma}hema(ik

Deutsch

Englisch
P;?dagogik
Biologie
Sozialwissenschaffen

Erdkunde I Geographie
Sport I Bewegungserziehung
Geschichte

Physik
Spanisch

Philosophie
Chemie

Französisch

Deu}sch

Mathematik

Biologie
Englisch
Erdkunde I Geographie
Pädagogik
Physik
Geschichte

Sozialwissenschaffen

Informatik

Spanisch

Evangelische Religionslehie
Französisch

Chemie

Deu}sch

Mathemaiik

Englisch
Pädagogik
Sozialwissenschaffen

512%
34,4%
19,2%
16,0%
15,2%
12,8%
11,2%
9,6%
5,6%
5,6%
4,8%
4,8%
4,0%
2,4%
16%
0,8%
0,8%

42,1%
35,8o/o
28,4%
24,2ob
22,1%
12,6%
I2.6%
7,4%
5,3%
3,2o*
2,1%
2,i'b
1,1%
1A%

47,4%
37,lo/0
35,1%
24,7%
216%

8,2%
6,2%
5,2%
4,1%
3,1%
2,Io/o
2,iob
2,I%
I,O%

415'/o
45,5%
20,2%
16,2o*
16,2%

33,3%
4?6%
27,0%
15,9%
20,6o*

6,3%
12,7%
6,3%
3,2%

11,1%
6,3%
16%
6,3o*
0,0%
0,0%
0,0%
16%

43,1%
37,30A
39,2%

3,9o*
19,6%
5,9%

19,6%
11,8%
9,8%
3,9o*
3,9%
2,0%
0,0%
0,0%

46,3%
43,99"o
29,3%
22,0%
19,5%
0,0%
7,3%

12,2%
2,4%
7,3%
4,9%
2,4%
0,Oo*
2,4%

so,go*
47,2oA
26,4%
3,8%

15,1%

69,4%
210%
11,3%
16,1%
9,7%

ig,poio
9,7%

12,9%
8,X%
0,0%
3,2%
8,'1%
1,6%
4,8%
3,2%
16%
0,0%

40,9%
34,1%
15,9%
47,7%
25,0%
2[),5%
4,5%
2,3%
0,0%
2,3%
ü,0%
2,3%
2,3%
2,3oio

48,2%
32,10/ö
39,3%
26,8%
23,2%
14,3%

5,4o/o
0,0%
5,4%
0,0%
0,0"/o
1,8"*
3,6oio
O,Cf'/o

43,5%
43.5%
13.0%
30,4%
17,4%
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Anlage 2 zut Kleinen Anfrage 987

Verteilung der Schülerinnen und Schüler auf die Grundkurse im Rhein-Erft-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht im Jahr 2017

Gemeinde

Frechen, Stadt

J Schule

Frechen, Gym Rotdornweg

J Grundkursfach

Geschich}e

Erdkunde I Geographie
Biologie
Spanisch
Physik
Chemie

Philosophie
Informatik

Latein

Kuns} ] Kuns}erziehung
Ka}holische Religionslehte

r

l

Ver}eilung der Schülerinnen und Schüler auf die Grundkurse

insgesamt r r
14,1%

I21%

121%

3,0%

3,0%

3,0%

2,0%

2,0%

1,0%

1,Oo*

lO%

männlich

22,6%

7,5%

ll3o*

1,9%

5,7'/0

0,Oo*

0,0%

3,8%

19o*

0,0%

19%

weiblich

4,3%

X7,4%

13,0%

4,3%

0,Oo*

6,5%

4,3%

0,Oo*

0,0%

2,2"A

Q[)%

Hür}h, Stadt Hüith, Gym Albeit-Schweitzer Mathematik

Geschich}e

Deutsch

Englisch
Biologie
Sozialwissenschafien

Etdkunde I Geographie
Pädagogik
Spanisch
Physik
Informa}ik

Französisch

Evangelische Religionslehre

48,2'yo
35,4'/o
27,4?A
27,4%
15,9%
12,8%
1[),4%
9,1%
6.1%
3,üo*
2,4%
1,2%
0,6%

431%
34,70/0
25,0%
34,7%
12,5%
19,4"/o
15,3%
2,8%
14%
4,2%
5,6o/o
14%
0,Oob

52,2%
35,9%
29,3%
21,7%
18,5%
7,6%
6,5%

14,I%
9,8%
2,2%
0,Oo*
1,1%
1,1%

Hürth, Gym ErnslMach Mathematik

Deutsch

Englisch
Biologie
Psychologie
Sozialwissenschaffen

Physik

Emähmngs- I Natvungsmittellelve
Geschichte

Erdkunde ] Geographie
Pädagogik
Italienisch

Philosophie
Französisch

Imorma}ik

Chemie

Kunst I Kunsterziehung
Evangelische Religionslehre

43,0%

38.6o/o

36,t)o*

23,7%

18,4%

10,5%

4,4%

4,4'/o

4,4',ti

3,5%

3,5%

2,6%

2,6%

0,9%

0,9%

0,9o*

0,9%

O,9'/o

46,3%

33,3%

38,9%

11,1%

13,O',«

18,5%

7,4')'0

7,4%

7,4oA

14%

19%

19%

19%

1,9%

19%

0,0%

0,0%

0,0%

40,Ooio

43,3%

33,3%

35,0%

23,3%

3,3%

1,7%

1,7'Vo

1,7oA

0,0%

5,0%

3,3o*

3,3%

0,0%

0,0%

17%

1,7oA

1,7%

Kerpen, Stadt Kerpen, GE Willy?Brandt

Kerpen, Gym Philipp-Schneider-Str.

Ma}hema(ik

Deutsch

Englisch
Geschich}e

Pädagogik

Biologie

Erdkunde I Geographie
Sozialwissenschaffen

Chemie

Physik

Ma}hematik

Englisch
Deu}sch

Sozialwissenschaften

Erdkunde I Geographie
Biologie
Geschichte

Pädagogik
Emähmngs- I Nahmngsmit}ellehre
Philosophie
La}ein

Spanisch
Physik
Katholische Religionslehre
Musik / Rhythmik
Italienisch

Kunst I Kunsterziehung
Chemie

42,5%

35,0%

32,5%

27,5o/o

20,0%

15,0%

12.5%

10,Oo*

2,5%

2,5o/o

49,1%

310'«

26,9%

20,3%

15,1%

13,7%

118%

7,7%

6,6%

5,5o/o

3.3%

2,6o*

1,8%

15%

IloA

11%

0,4%

0,4o*

52,40/0

28,6%

33,3o*

47,6%

9,5'/o

0,ü%

9,5%

9,5oA

4,8%

4,8%

47,7'/o

36.7'/0

24,2%

21.X%

20,3o*

12,5%

14,8%

0,8%

5,5%

6,3%

2,3%

0,8%

3,9%

ü,8%

16%

0,0%

0,0%

0,8%

31,8%

42,Is

316%

5,3%

316o*

31,6%

15,8%

10,5%

0,0%

0,Oo*

50,3%

zs,g"*

29,4%

19,60/o

10,5oA

14,7%

9,1%

14,Ooin

17'/0

4,9o*

4,2%

4,2o*

0,0%

2,1%

0,7oA

2,Ioio

0,7%

0,Oo*
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Anla(i2 zur Kleinen Amrage 987

Verteilung der Schülerinnen und Schüler auf die Grundkurse im Rhein-Erft-Kreis nach Gerneinde, Schule und Geschlecht im Jahr 2017

Gemeinde J Schule r Grundkursfach l

I

Ver}eilung der Schülerinnen und Schüler auf die Grundkurse
insgesamt r rmännlich weiblich

Kerpei, Stad}
Pulhtim, Stadt Pulheim, GE PapstJohannes XXlllSchule

Pulheim, Gym Abtei

Geschich}e

Ma}hema}ik

Englisch
Deu}sch

Italienisch

Biologie
Sozialwissenschaiien

Deu}sch

Ma}hematik

Englisch
Biologie
Sozialwissenschaffen

Erdkunde I Geographie
Pädagogik
Physik
Spanisch
Geschich}e

Kiinst I Kunsterziehung
Philosophie
Französisch

Informatik

Evangelische Religionslehre
Musik / Rhythmik

96,9o*
46,9%
25,0%
12,5o/.
9,4%
6,3o*
3,1%

49,4%
44,6%
29,8%
18,5%
11,9%
10,7%
10,10/o

5,4oA
5,4%
4,8%
3,F>oio
2,4%
1,2"io
1,2'/o
0,6%
0,6o*

100,0%
20,0%
48,7'Vo
26,7"/0

O,Oob
6,7%
O,O"io

57,3%
42,7%
34,1%
12,2o*
17,I'Vo
17,1%

1,2o*
9,8%
12%
2,4%
1,2%
1,2%
0,0%
2,4o*
0,0%
0,0%

94.1%
70,6%
5,9%
0,0"}o

17,6%
5,9%
5,9%

4I,9%
46,5%
25,6%
24,4%

7,0%
4,7%

18,60/ö
I,2%
9,3%
7,0%
5,8%
3,5oA
2,3'/o
0.0%
1,2'b
I,2%

Wesseling, Stadt

Pulheim, Gym Geschwister-Scholl

Wesseling, Gym Käthe?Kollwitz

Mathematik

Englisch
Psychologie
Deutsch

Biologie
Erdkunde I Geographie
Geschichte

Sozialwissenschaf(en

Physik

Philosophie
I}alienisch

Imorma}ik

La}ein

Musik / Rhythmik

Maföema}ik

Deutsch

Englisch
Pädagogik
Sozialwissenschaftein

Eidkunde l Geographie
Spanisch
Biologie
Chemie

Ka}holische Religionslehre
Philosophie
Kunst / Kunsterziehung
Geschich}e

44.8o/o

37,7%

27,9%

24,7%

18,80/ö

13,6%

11,0%

10,4%

4,5%

3,2%

13%

[),6%

0,6%

0,6%

40,8%

28.6%

28,6"*

24,5%

16,3%

X4,3%

10,2%

10,2oA

8,2%

8,2%

6,1%

2,0%

2,0'/o

36,8%

42,1%

14,5%

28,9%

u,S"/.

18,4%

14,5%

17,1%

6,6%

3,9%

13%

13%

01)%

0,0%

36,0%

40,0%

20,Oo*

12.0%

28,Doio

24,0%

8,0%

16,0%

4,0'/o

0,O"*

8,0%

0,0%

4,Oo*

52,6%

33,3%

410%

20,5'/0

23,lo/.

9,0%

17%

3,8%

2,6%

2,6%

1,3%

0,0%

1,3%

13%

4Sf3%

16,7%

37,5%

37,5%

4,2%

4,2%

12,5%

4,2"*

12.5%

IB,7o/G

4,2%

4,2'l==

0,O"*

'(u??I'Ämlliche?Sct'iulda!eri NRW

?:

- Berücksrchlrg( wurden nur bes(andene Abi(urprüfungen.
- Ohne Berufskolleg, Förderschule als Berufskolleg und Frere Waldoflschule. da dre Abilurprüfungsfächer an diesen Schulformen nichl erhoben werden.
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Anlage 3 zur Kleinen Anfrage 987

Anteil nicht bestandener Abiturprüfungen im Rhein-Erft-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht im
Jahr20l7

Schule

Bedburg, Gym Silverberg-Gymnasium

Schule insgesamt

Gemeinde insgesamt

Bergheim, Stadt Bergheim, BK Kettelerstr.

Schule insgesamt

Bergheim, GE Herbergerstr.

Schule insgesamt

Bergheim, Gym Erftgymnasium

Schule insgesamt

Bergheim, Gym Gutenberg

Schule insgesamt

Gemeinde insgesamt

Brühl, Stadt Brühl, BK Karl-Schiller

Schule insgesamt

Brjhl, GE Otto-Wels-Str.

Schule insgesamt

Brühl, Gym Max-Ernst

Schule insgesamt

Brühl, Gym St. Ursula

Schule insgesamt

Gemeinde insgesamt

Erftstadt,Stadt Erftstadt,FWAnderWaldorfschule

Schule insgesamt

Gemeinde

Bedburg, Stadt

Geschlecht

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Anteil nicht bestandener

Abiturprüfungen

212%
0,0%

0,9%

aO , 9 o'/o

0,0%
0,0%

0,00/.

0,0%

3,1%

1,5%

9,1%
518%

7,3%

l17%
1,9%

1,8%

3,'j'/o

0,0%
0,0%

0,Oo/o

0,0%
0,0%

0,0%

10,2%

1,3%

5,2%

0,Oo/o
0,0%

0,O'Vo

?1,9o/o

l215o/o
0,Oo/fi

5,3%
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anlage 3 zur Kleinen Anfrage 987

Anteil nicht bestandener Abiturprüfungen im Rhein-Erft-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht im
Jahr20l7

Gemeinde Schule Geschlecht
Anteil nicht bestandener

Abiturprüfungen

Erftstadt, Stadt Erftstadt, Gym Lechenich

Schule insgesamt

Erftstadt, Gym Ville-Gymnasium

Schule insgesamt

Gemeinde insgesamt

Frechen, Stadt Frechen, BK Nell-Breuning-Berufskolleg

Schule insgesamt

Frechen, Gym Rotdornweg

Schule insgesamt

Gemeinde insgesamt

Hürth, Stadt Hürth, BK Goldenberg

Schule insgesamt

Hürth, Gym Albert-Schweitzer

Schule insgesamt

Hürth, Gym Ernst-Mach

Schule insgesamt

Gemeinde insgesamt

Kerpen, Stadt Kerpen, BK Adolf-Kolping

Schule insgesamt

Kerpen, GE Willy-Brandt

Schule insgesamt

Kerpen, Gym Philipp-Schneider-Str.

Schule insgesamt

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

0,0%

2,2%

1,0%

8,9%
6,7o/o

7,6o/o

-5 '%

0,0%

0,0%

0,0%

10,2%

6,1%

8,3%

?;,'?9o/o

0,0%

0,0%

0,0%

1 ,4%

4,2%

3,0%

3i6o/o
418%

4,2%

'3?,3'Vo?

0,0%

0,0%

0,0%

8,7%
ül4%

13,0'/o

1,5%

4,7%

3,2%
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Anlage 3 zur Kleinen Anfrage 987

Anteil nicht bestandener Abiturprüfungen im Rhein-Erft-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht im
Jahr20l7

Gemeinde Schule Geschlecht
Anteil nicht bestandener

Abiturprüfungen

Gemeinde insgesamt

Pulheim, Stadt Pulheim, GE Papst-Johannes XXIII-Schule

Schule insgesamt

Pulheim, Gym Abtei

Schule insgesamt

Pulheim, Gym Geschwister-Scholl

Schule insgesamt

.Ge.m??eiiyde ins?ges5ig

Wesseling, Stadt Wesseling, Gym Käthe-Kollwitz

Schule insgesamt

Öem'efö'de in:bgesamt'

? .' Amtliche Schuldaten NRW

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

',3o/o'

0,0%
5,6%
3,0%

3,5o/o
3,4%
3,4%

5,0%
3,7%
4,3%

i,8'%;

13,8%
4,0%

9,3%

'i':j?/;
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Anlage 4 zur Kleinen Anfrage 987

Durchschnittliche Abiturprüfungsnoten im Rhein-Erft-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht
imJahr20l7

Gemeinde

Bedburg, Stadt

Gemeinde insgesamt

Bergheim, Stadt

Ge;e!'nde'j'nsgesamt-

Brühl, Stadt

äemminde-!nsgesamt'

Erftstadt, Stadt

Schule

Bedburg, Gym Silverberg-Gymnasium

Schule insgesamt

Bergheim, BK Kettelerstr.

Schule insgesamt

Bergheim, GE Herbergerstr.

Schule insgesamt

Bergheim, Gym Erftgymnasium

Schule insgesamt

Bergheim, Gym Gutenberg

Schule insgesamt

Brühl, BK Karl-Schiller

Schule insgesamt

Brühl, GE Otto-Wels-Str.

Schule insgesamt

Brühl, Gym Max-Ernst

Schule insgesamt

Brühl, Gym St. Ursula

Schule insgesamt

Erftstadt, FW An der Waldorfschule

Schule insgesamt

Erftstadt, Gym Lechenich

Geschlecht

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Durchschnittliche

Abiturprüfungsnote

2,60
2,28

2,41

2:4i

2,48

2,73

2,67

2,53

2,54

2,54

2,81
2,53

2,65

2,41

2,23

2,33

-2,gi

2,29
2,38

2,34

2,96
2,58

2,68

2,53
2,32

2,41

2,45

2,05

2,25

?i,38

2,51
2,57

2,55

2,28
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Anlage 4 zur Kleinen Anfrage 987

Durchschnittliche Abiturprüfungsnoten im Rhein-Erft-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht
imJahr20l7

Schule

Eftstadt, Gym Lechenich
Schule insgesamt

Erftstadt, Gym Ville-Gymnasium

Schule insgesamt

Gemeinde insgesamt

Frechen, Stadt

Erftstadt, Stadt

Frechen, BK Nell-Breuning-Berufskolleg

Schule insgesamt

Frechen, Gym Rotdornweg

Schule insgesamt

Gemeinde insgesamt

Hürth, Stadt Hürth, BK Goldenberg

Schule insgesamt

Hürth, Gym Albert-Schweitzer

Schule insgesamt

Hürth, Gym Ernst-Mach

Schule insgesamt

Öemeifüle !n'sgesamr

Kerpen, Stadt Kerpen, BK Adolf-Kolping

Schule insgesamt

Kerpen, GE Willy-Brandt

Schule insgesamt

Kerpen, Gym Philipp-Schneider-Str.

Schule insgesamt

Gemeinde insgesamt

Geschlecht

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Durchschnittliche

Abiturprüfungsnote

2,16

2,22

2,42
2,33
2,37

3,3ia

2,86

2,69

2,75

2,59
2,53

2,56

2,ia

2,72
2,27

2,56

2,36
2,39
2,38

2,46
2,40
2,43

'i,4T

2,39

2,67

2,50

2,67

2,72

2,69

2,57

2,35

2,45

'>:'j')
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Durchschnittliche Abiturprüfungsnoten im Rhein-Erft-Kreis nach Gemeinde, Schule und Geschlecht
im Jahr 2017

Schule

Pulheim, GE Papst-Johannes XXIII-Schule

Schule insgesamt

Pulheim, Gym Abtei

Schule insgesamt

Pulheim, Gym Geschwister-Scholl

Schule insgesamt

Gemeinde insgesamt

Wesseling, Stadt

Gemeinde

Pulheim, Stadt

Wesseling, Gym Käthe-Kollwitz

Schule insgesamt

äemeinde i;;ges'amt

? : Amtliche 8chuldaten NRW

Geschlecht

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Männlich

Weiblich

Durchschnittliche

Abiturprüfungsnote

2,47

2,54

2,51

2,55

2,16

2,35

2,43
2,23

2,33

2:??6

2,73
2,66

2,70

'i:7Ö
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